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Grupa A

Imię i nazwisko .................................................

Klasa ...................................

Klasa 6 Sprawdzian - Ludność w Europie

Zadanie 1

Zadanie 2

Zaznacz zdania, w których opisano przyczyny starzenia się społeczeństw w
Europie. 

A. Miasta stają się coraz bardziej zatłoczone, ponieważ coraz więcej ludzi się do nich
przeprowadza.
B. Rośnie długość życia ludzi dzięki coraz lepszej opiece medycznej.
C. Rodzi się mniej dzieci, ponieważ ludzie zakładają rodziny później niż dawniej.
D. Rodzi się więcej chłopców niż dziewczynek.

Zadanie 3

Podkreśl zdania, w których opisano skutki starzenia się społeczeństw w Europie. 

A. Dochody państwa maleją, ponieważ więcej osób otrzymuje emerytury.
B. Konieczność budowania nowych żłobków i przedszkoli dla dzieci, którymi nie mogą
zajmować się pracujące babcie.
C. Rosną wydatki na leczenie osób starszych i opiekę nad nimi.
D. Ludność przenosi się ze wsi do miast oraz z obszarów górskich na niziny.

Oceń na podstawie załączonej piramidy wieku dla
Polski, czy podane informacje są zgodne z prawdą.
Zaznacz literę P, jeśli informacja jest prawdziwa,
lub literę F – jeśli jest fałszywa. 

A. Jest więcej mężczyzn, którzy mają 50 lat, niż
mężczyzn, którzy mają 30 lat. P / F
B. Wśród osób najstarszych przeważają kobiety. P / F
C. W dolnej części wykresu można odczytać liczbę
osób w danym wieku podaną w tysiącach. P / F
D. Jest więcej dwuletnich chłopców niż dwuletnich
dziewczynek.
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Zadanie 4

Przeczytaj wypowiedzi migrantów. Następnie zapisz właściwe przyczyny migracji
wybrane spośród podanych poniżej. 

niska jakość życia i brak pracy, wojny, ograniczony dostęp do żywności i wody

A. Kiedy nasz dom został zbombardowany, musieliśmy zostawić wszystko i uciec
z naszego miasta do Europy. _______________
B. Kolejne susze sprawiły, że w naszym kraju nie mieliśmy co jeść. Dlatego
zdecydowaliśmy się poszukać gdzie indziej miejsca do życia. ________________
C. W naszej okolicy nie było pracy dla mamy. Kiedy tata też stracił pracę, rodzice
postanowili wyjechać z nami do sąsiedniego kraju, aby tam znaleźć zatrudnienie
i zapewnić nam lepsze warunki do życia. ________________

Zadanie 5

Zaznacz poprawne dokończenie zdania. 

Emigrant to
A. osoba, która wyjechała z danego kraju.
B. osoba, która przyjechała do danego kraju.

Zadanie 6

Dokończ zdania, w których porównano Paryż i Londyn. 

A. Paryż leży nad Loarą i Sekwaną, a Londyn – nad _________.
B. Paryż jest uznawany za centrum kultury i sztuki, a Londyn – za centrum _________.
C. Mieszkańcy Paryża najczęściej mówią po francusku, a Londynu – po __________.
D. Paryż jest stolicą Francji, a Londyn – __________.

Zadanie 7

Na zdjęciu przedstawiono jedną z atrakcji
turystycznych Londynu. Zaznacz jej nazwę. 

A. Pałac w Wersalu.
B. Tower Bridge.
C. Kanał La Manche.
D. Pałac Buckingham.
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Grupa B

Imię i nazwisko .................................................

Klasa ...................................

Klasa 6 Sprawdzian - Ludność w Europie

Zadanie 1

Zadanie 2

Zaznacz zdania, w których opisano przyczyny starzenia się społeczeństw w
Europie. 

A. Starsi ludzie żyją dłużej dzięki coraz lepszym warunkom życia.
B. Rodzi się mniej dziewczynek niż chłopców.
C. Rodzi się mniej dzieci, ponieważ rodzice chcą im zapewnić jak najlepsze warunki do
życia, na przykład osobny pokój.
D. Miasta stają się coraz bardziej zatłoczone, ponieważ coraz więcej ludzi się do nich
przeprowadza.

Zadanie 3

Podkreśl zdania, w których opisano skutki starzenia się społeczeństw w Europie. 

A. Dochody państwa maleją, ponieważ coraz więcej osób otrzymuje emerytury.
B. Wzrasta produkcja rowerów trójkołowych, ponieważ coraz więcej ludzi potrzebuje
takich pojazdów.
C. Ludność przenosi się ze wsi do miast oraz z obszarów górskich na niziny.
D. Rosną wydatki na leczenie osób starszych i opiekę nad nimi.

Oceń na podstawie załączonej piramidy wieku dla
Polski, czy podane informacje są zgodne z prawdą.
Zaznacz literę P, jeśli informacja jest prawdziwa,
lub literę F – jeśli jest fałszywa. 

A. Jest więcej kobiet, które mają 30 lat, niż
dziewczynek, które mają 10 lat. P / F
B. Wśród najstarszych osób przeważają mężczyźni.
P / F
C. Po jednej stronie piramidy znajdują się dane dla
mężczyzn, a po drugiej – dla kobiet. P / F
D. Jest więcej dziesięcioletnich chłopców niż
dziesięcioletnich dziewczynek. P / F
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Zadanie 4

Przeczytaj wypowiedzi migrantów. Następnie zapisz właściwe przyczyny migracji
wybrane spośród podanych poniżej. 

wojny, niska jakość życia i brak pracy,  ograniczony dostęp do edukacji

A. Przeprowadziliśmy się do innego państwa, ponieważ w naszym kraju rodzice zarabiali
tak mało, że nie było nas stać na jedzenie. _______________
B. Zdecydowaliśmy się opuścić nasze miasto, ponieważ każdego dnia baliśmy się, że
zginiemy w czasie bombardowania. _______________
C. Wyjechaliśmy, ponieważ rodzice chcieli, żebyśmy nauczyły się czytać i pisać. W naszej
okolicy nie było szkoły, do której mogłybyśmy chodzić. ________________

Zadanie 5

Zaznacz poprawne dokończenie zdania. 

Imigrant to
A. osoba, która wyjechała z danego kraju.
B. osoba, która przyjechała do danego kraju.

Zadanie 6

Dokończ zdania, w których porównano Paryż i Londyn. 

A. Londyn leży nad Tamizą, a Paryż – nad ___________.
B. Londyn jest uznawany za centrum finansów i biznesu, a Paryż – za centrum ________.
C. Mieszkańcy Londynu najczęściej mówią po angielsku, a mieszkańcy Paryża 
– po ____________.
D. Londyn jest stolicą Wielkiej Brytanii, a Paryż – ___________.

Zadanie 7

Na zdjęciu przedstawiono jedną z atrakcji
turystycznych Paryża. Zaznacz jej nazwę. 

A. Pałac w Wersalu.
B. Tower Bridge.
C. Kanał La Manche.
D. Wieża Eiffla.


